
 
 

1 

VERBALE DI CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

L’anno 2024, il giorno 3 febbraio alle ore 09:00 si è riunito il Consiglio di Amministrazione del 

Consorzio di Miglioramento Fondiario di Torre Gaia, presso la sede legale in Roma, Via di Torre 

Gaia 19, per trattare il seguente: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Ratifica spese di piccola manutenzione giornaliera e/o di somma urgenza. 

2. Approvazione preventivo acquisto cestini per rifiuti. 

3. Approvazione preventivo per potatura n. 8 lecci e bonifica area verde ubicata in via 

di Torre Gaia, 33; 

4. Rilascio nulla osta per fusione di due immobili via Torre Gaia, 28 int. 4 e 5; 

5. Rilascio nulla osta e fidejussione bancaria a società Malbec s.r.l. con l’obbligo di 

installare tastierino per accesso posti auto consorzio Torre Gaia in via Casilina 1622 

come da parere commissione di vigilanza; 

6. Approvazione preventivo aggiornamento software per la gestione vigilanza; 

7. varie ed eventuali. 

  

All’ora e nel luogo indicati nella convocazione sono presenti: 

 

a) per il Consiglio di Amministrazione: il Presidente Augusto Caratelli, la Vice Presidente Francesca 

Sangiorgi Carone, ed i consiglieri Antonio Cocco, Vincenzo D’Addio, Giuseppe Lijoi, Mario Pesce e 

Valerio Tucci.  

 

b) per la Commissione di garanzia: i sig.ri Girolamo Cottone, Antonio Manfrida e Angelo Della Rocca 

e dalle 9:40 Claudio Regoli. 

 

Ai sensi dello Statuto assume la presidenza della riunione il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

Augusto Caratelli, il quale, constatato e fatto constatare ai presenti che sono state rispettate le formalità 

di legge e di Statuto per la convocazione dell’odierna adunanza e che sono stati debitamente informati 

della stessa anche i componenti della Commissione di Garanzia, chiama a svolgere le funzioni di 

segretario il consigliere Valerio Tucci e, alle ore 09:05 

 

 

Dichiara 

 

il Consiglio di Amministrazione validamente costituito e atto a deliberare sul seguente ordine del 

giorno, verificato il numero legale per la valida costituzione del CdA. 

 

Il Presidente Caratelli illustra l’ordine del giorno partendo dal 1° punto. 

 
1. Ratifica spese di piccola manutenzione giornaliera e/o di somma urgenza. 

Il Presidente analizzata la richiesta dell’amministrazione del condominio di via di Torre Gaia 41 di 

pagare € 1.880,10 per il periodo 11/01/2023 – 04/01/2024 relativi ai consumi di: energia elettrica KW 

4.302 per € 1.716,50; mc 345 di acqua per € 163,60. 

Si ritiene pertanto necessaria una verifica dei reali consumi inviando sul posto un elettricista che rileverà 

l’effettivo consumo di energia elettrica e di acqua. Inoltre richiederemo all’amministratore del 

condominio di fornire la documentazione per certificare l’importo menzionato nella richiesta suddetta. 
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Il Presidente non procederà al pagamento degli importi richiesti fino a verifica certificata. Inoltre vista 

la presenza di un cartello su strada in cui si evidenzia “Strada privata”. In relazione al verbale di cessione 

dei posti auto e dell’area verde al Consorzio di Torre Gaia procederemo alla rimozione del cartello. 

 

Il consigliere Cocco invita il Presidente a contattare l’amministratore del condominio di via di Torre 

Gaia 41 ed acquisire tutta la documentazione probante (anche degli anni precedenti) relativa ai contatori 

e quindi procedere alla lettura e provvedere al pagamento se sono dimostrati gli effettivi e relativi 

consumi rilevati dal contatore. 
 

2. Approvazione preventivo acquisto cestini per rifiuti. 

Dopo aver ascoltato la relazione del consigliere delegato D’Addio ed aver visionato i tre preventivi 

pervenuti, si procede alla scelta del prodotto. Dopo un’ampia analisi la proposta del consigliere D’Addio 

per l’acquisto di num. 6 cestini modello “siena” in acciaio zincato completa di posa in opera e trasporto 

viene condivisa dal Presidente Caratelli e pertanto si procede alla votazione rilevando che il costo totale 

sarà di € 1.272,00 + iva. 

 

Il consigliere Cocco interviene: “Ribadisco quello che ho più volte chiesto, senza avere concreto 

riscontro, che non si devono chiedere le approvazioni di interventi che non sono stati preventivamente 

approvati. E soprattutto prima di effettuarli anche se non eccessivamente costosi, è dovere del Presidente 

indicare la relativa capienza in bilancio. Resta comunque valido il principio che spese e/o forniture sia 

pure opportune, devono essere effettuate dopo avere dato corso agli interventi più importanti ed urgenti 

che rivestono priorità pertanto esprimo il mio voto contrario ed al contempo invito il Presidente a mettere 

in visione a tutto il Consiglio l’estratto conto bancario per l’opportuna verifica.” 

 

Il consigliere Lijoi prende la parola: “concordo con quanto asserito dal consigliere Cocco e pertanto 

invitando il Presidente ad un iter procedurale trasparente e condiviso vota in modo contrario.” 

Il consigliere Pesce si associa a quanto dichiarato da Lijoi. 

 

Si procede quindi alla votazione del punto numero 2: 

 

FAVOREVOLI: Caratelli, Sangiorgi Carone, D’Addio e Tucci. 

 

CONTRARI: Cocco, Lijoi e Pesce. 

 

Pertanto l’acquisto di numero 6 cestini viene approvato a maggioranza (preventivo num. 008MC24 della 

ditta Coculo Terenzio e Figli s.r.l. 

 
3. Approvazione preventivo per potatura n. 8 lecci e bonifica area verde ubicata in via 

di Torre Gaia, 33; 

Il Presidente Caratelli dopo aver illustrato la situazione dell’area verde di via Torre Gaia 33 ed aver 

presentato il preventivo per l’intervento di bonifica e potatura dell’area per € 1.600,00 + iva nell’importo 

è inclusa la potatura di un licustro e rimozione tronchetti. 

Dopo ampia discussione si procede al voto per approvazione preventivo protocollo 74 del 16/01/2024 

della ditta Ramazzotti Cura del Verde srls. 

 

Il punto numero 3 è approvato all’unanimità. 
 

4. Rilascio nulla osta per fusione di due immobili via Torre Gaia, 28 int. 4 e 5; 

Dopo aver esaminato il parere della Commissione di Vigilanza il cda concorda con il rilascio del nulla 

osta soltanto a condizione che venga rispettato quando rappresentato dal parere della Commissione di 

Vigilanza. 
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Il Cda approva il punto numero 4 all’unanimità. 
 

5. Rilascio nulla osta e fidejussione bancaria a società Malbec s.r.l. con l’obbligo di 

installare tastierino per accesso posti auto consorzio Torre Gaia in via Casilina 1622 

come da parere commissione di vigilanza; 

Dopo ampia discussione il cda approva all’unanimità ricordando che è stata inviata una PEC da parte 

della società Malbec s.r.l. a chiusura della pratica in corso. 
 

Alle ore 10:50 il consigliere Cocco lascia il Consiglio. 

 

6. Approvazione preventivo aggiornamento software per la gestione vigilanza; 

Dopo l’illustrazione da parte del consigliere Tucci delegato all’informatica il cda approva all’unanimità 

dei presenti il preventivo num. 37 del 02/02/2024 della società iDRV s.r.l. per € 1.000 iva inclusa. 
 

7. varie ed eventuali. 

- 

 

Il Presidente alle ore 10:57 dichiara sciolto il Consiglio previa redazione e lettura del presente verbale. 

            Il Presidente       Il Segretario 

        F.to Augusto Caratelli              F.to Valerio Tucci 

 

 

I Consiglieri: 

 

Cocco Antonio                        D'Addio Vincenzo                                  Lijoi Giuseppe    

 

Pesce Mario                          Sangiorgi Carone Francesca                          Tucci Valerio 

 

Per la Commissione di garanzia: Girolamo Cottone, Antonio Manfrida, Angelo Della Rocca e Claudio 

Regoli. 


